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История бухгалтерского учёта
Насчитывает уже почти 6  

тысячелетий.

Учёным удалось найти
бухгалтерские книги,

относящиеся к 3 500 г. до н.э. 

В Вавилоне и Шумере писцы
      учитывали торговые 

операции,

   совершённые    сделки,  
выписывая их на

глиняных табличках



  Поворотной точкой в 
развитии 

бухучёта учёные считают 

изобретение метода двойной 

записи. 

    Впервые этот метод описал
в1494 году итальянский 
учёный

Лука Пачоли в своём 

« Трактате о счетах и записях»

Задание  : Найдите в учебнике  
объяснение этого метода.



• Бухгалтерский учёт 
представляет собой 
упорядоченную систему 
сбора, регистрации и 
обобщения 
информации в 
денежном выражении 
об  имуществе, 
обязательствах 
организаций и их  
движении путём 
сплошного, 
непрерывного и 
документального учёта 
всех хозяйственных 
операций.



Бухгалтерская отчётность

• Бухгалтерский баланс
• Отчёт  о прибыли и 
убытках

• Отчёт о движении 
денежных средств

• Приложения к 
бухгалтерскому 
балансу

Задание  : Найдите в учебнике   какой бывает 
отчётная информация



Бухгалтерский баланс
• Таблица, в левой части 

находятся  сведения о 
материальных и 
нематериальных 
ценностях предприятия.  
Это -Актив баланса.

•  В правой части 
размещаются сведения об 
источниках формирования 
этих ценностей. Это- 
Пассив баланса.

•  При составление баланса 
важно соблюдать правило 
: 

               Актив=ПассивЗадание  : Найдите в учебнике    что 
такое балансовая статья?



Активы

• Текущие( деньги, счета в 
банке)

• Финансовые( ценные 
бумаги, ссуды, 
инвестиции)

• Долговременные
   (недвижимость, здания, 
оборудование)

• Нематериальные
(патенты, лицензии)

Задание  : Найдите в 
учебнике разделы  

активов



Пассивы
Задолженность  ( или
обязательства)и капитал:

• деньги, которые должно 
предприятие за 
поставленные ему товары

• затраты, произведённые в 
интересах предприятия

• Заёмные средства, 
предоставленные 
предприятию в пользование.

Задание  : Найдите в 
учебнике разделы   

пассивов



Счёт

• Это бухгалтерский документ, в котором 
сгруппированы и отражены хозяйственные 
операции предприятия.

•  Графически счёт –это таблица

Сумма, которая записывается в счёт из 
баланса 

называется «Сальдо» или « Остаток» на 
начало

месяца
• Все счета делятся на активные и 
пассивные

Дебет Кредит



Пример  счёта №10 « Материалы»
 На счетах   нужно отразить  следующие хозяйственные  

операции:

Сальдо на начало месяца 10 000 руб.

Счёт поставщика за материалы 5 000 руб.

Счёт  поставщика  за материалы 1000 руб.

Счёт поставщика за материалы 3000 руб.

 В производство отпущено материалов на сумму 14 млн. руб.

•  Оборот по кредиту:14 000 руб.

• Оборот по дебету: 5 000+1000+3000= 9000 руб.

• Новый остаток: 10 00+ 9 000- 14 000=5 000 руб.

•  Выведение остатка по пассивному счёту совершается 
аналогично.

Дебет Кредит
Сн. 10 000

1.5 000
2.1 000
3.3 000

1. 14 000

Об. 9 000 Об. 14 000

Ск.  5 000



Вопросы
1. Что такое бухгалтерский  учёт?

2.  Кто является потребителем внешней и внутренней 
информации?

3. Что такое бухгалтерский баланс? Какие данные он 
содержит?

4.   Легко ли быть бухгалтером?

 ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ §22.

 



 А теперь ПОИГРАЕМ?


